



■时间:1月26日至1月31日(大年初一至大年初六) ■地点:三亚夏日百货前广场

房展有四个看点一个亮点

本报三亚1月23日电 (记者郭景水)2009年海南·三亚春季国际房展汇已经进入开幕式倒计时,不少市民和游客非常期待,致电要求了解房展汇一些具体的办展特点,诸如参加展会的房企企业都会提供什么样的楼盘,提供怎样的看房服务等等。今天下午,就上述读者关心的问题,海南日报记者采访了房展汇主办方有关负责人。

房展汇的有关负责人表示,由海南日报报业集团主办的本次房展汇共有15家岛内外的地产企业、1家房地产中介服务机构参加,15家岛内外的地产企业有来自岛外的雅居乐、富力等地产巨头,亦有来自海南本岛的实力企业,诸如昌达集团、三永集团等,参展企业均拿出了他们的招牌楼盘参展。

本次房展汇有四个看点:一、本次房展汇涵盖了海景房、河景房、山景房、生态房、养生休闲房,为市民提供最全面的选购空间;二、本次房展将有夜场展示。主办方决定延长现场的展示时间,计划将展示时间延长至晚上10点,方便出来“夜生活”的游客到场选购。此外,主办方已经准备了数千份神秘礼品,在大年初一开幕式当天,在展会的

现场进行派发;三、展会现场安排购房车方便购房者现场看房。主办方表示,本次房展汇将为到场选房的顾客提供“一站式”的购房服务,将在现场安排购房车,有意购房的业主可以直接上车到现场看房;四、参展企业得到增值服务多。选择海南日报报业集团地产营销中心专门提供的第一和第二两套房地产类宣传套餐的参展企业,将获得多样增值服务;海南日报报业集团价值105万元广告版面回报;《海南日报》、《南国都市报》要闻版将对企业进行专题新闻报道;《海南日报》资深地产记者将对企业负责人进行专访报道;《海南日报》房产特刊综合专题深度报道;在房展开幕式背景板上,统一出现参展楼盘名称。

本次房展汇有一个亮点是:针对本次房展汇,《海南日报》将出版房产特刊。展会期间,海南日报报业集团发行中心将动用数千名发行员,将加印的10万份房产特刊,直投三亚南山、天涯海角、凤凰机场、亚龙湾、解放路、大东海风景区等人流密集区域。参展企业的形象将得到最大程度的推广,参展品将得到最广泛的空间传播。

房展汇布展工作持续推进

参展企业现场展示形象



紧布置展台。本报记者程范淦摄

房产业界耳目一新的感觉。

三亚永新集团倡导“美丽三亚·宜居三永”的理念,本次有三永·凤凰城三期、三永·银河海岸之后,今天下午,琼海中视·万泉湾、五指山福安·翡翠花园、三亚三永·银河海岸等参展楼盘开始进场布展。位于三亚夏日百货前广场的参展现场,已经开始预热春节房展汇,成为参展企业展示形象的秀场。

2009年海南·三亚春季国际房展汇本月上旬启动招商之后,琼海中视·万泉湾签约成为房展汇首个参展楼盘。琼海具有博鳌的品牌、万泉河的灵魂、“温泉之乡”的特色和“侨乡”之称的良好人文环境,是一个理想的休闲、度假、旅游胜地。作为中视地产首发项目的“中视·万泉湾”定位为文化地产,在海南房地产界首次提出了“慢调生活”理念,给

三亚永新集团倡导“美丽三亚·宜居三永”的理念,本次有三永·凤凰城三期、三永·银河海岸之后,今天下午,琼海中视·万泉湾、五指山福安·翡翠花园、三亚三永·银河海岸等参展楼盘开始进场布展。位于三亚夏日百货前广场的参展现场,已经开始预热春节房展汇,成为参展企业展示形象的秀场。

2009年海南·三亚春季国际房展汇本月上旬启动招商之后,琼海中视·万泉湾签约成为房展汇首个参展楼盘。琼海具有博鳌的品牌、万泉河的灵魂、“温泉之乡”的特色和“侨乡”之称的良好人文环境,是一个理想的休闲、度假、旅游胜地。作为中视地产首发项目的“中视·万泉湾”定位为文化地产,在海南房地产界首次提出了“慢调生活”理念,给

崖城所处的冲积平原,其形状宛如一叶野菊的叶片,自山里流淌下来的宁远河贯穿其中,仿佛是那一条条叶脉,最初的那条不偏不倚,贯穿平原的正中间,辐射滋润两岸,孕育出了一派勃勃生机。不知道宁远河存在了多少年,但她应该见证了古崖州的历史岁月和前尘往事。

宁远河的源头在哪里

宁远河曾经是“崖州新八景”之一,且看清代咸丰举人吉大文《抱郭双流》一诗中的描写:

迢迢溪涧夹山流,二水中悬岭外州。
城郭万家襟带远,楼台三面海天浮。
寒潮春涨入争约,夜雨秋深客唤舟。
雉堞东西桥上下,彩虹明镜共悠悠。

宁远河及其支流“二水绕城”的景象,自然是美不胜收,那么,它的源头在哪里呢?

黄家华说:“古人对宁远河的勘测不知始于何时,但明代正德《琼台志》中载有‘崖州境’舆图,该图绘有宁远河的全流程。与现代地图相比较,它当然很稚拙且有失准确,但已大致标明河流走向的基本形势。”

真正探明宁远河源流恐怕还是清代的事情。

“宁远水,俗名大河。源出陵水县雅康黎村大岭,西流经南解、略克,入州属抱笼黎村,会诸岭溪水。历嘉岸、大笼、陀荖、抱浩(黎村)。至沟口,与北来一支小水会……南流至城北,东流经北岸起崩塌,折而西。绕城南,复南行,汇于港门西南之保平港,入于海。约行二百余里。”这是清代光绪《崖州志》对宁远河的简要介绍,不但说明了宁远河的源头,也述说了这一河流流经的村落,以及它的流经长度。

查看今天的地图,《崖州志》所说的“陵水县雅康村大岭”,应是保亭县毛感乡的马咀岭(今天的保亭在历史上一度归陵水管辖),马咀岭位于保亭、乐东和三亚的交界处,那里便是宁远河的发源地;至于它的长度,根据1970年代国家测绘局绘制的《海南岛1:5万地形图》,宁远河的实测流径为110公里,与古人的测量结果基本一致。

河流取意“安宁久远”

从隋唐五代至宋元明清,崖城地区所设立的古县,大都取名为“宁远县”。黄家华先

生说,“宁远”有祈愿河流利泽一方,“安宁久远”之意。按黄家华的解释,应是先有河流之名,后有古县之名,即“宁远县”是因“宁远河”而得名的,不知此说是否合乎史实,但其取意却是寄托了人们对河流的美好愿景。

游人乘坐拖曳伞在亚龙湾的海面上飞行,欣赏亚龙湾美景。本报记者程范淦摄

纷转载其照片,一些主流报刊也纷纷刊登三角牛的报道,这头牛被人们称为“三角牛王”。

据该景区负责人介绍,这头牛5岁,在陵水出生后不久,头上两只角的正中间就又长出了一只冲天的角,非常罕见。景区为了给游客营造一个牛气的过年氛围,特意在大小洞天给三角牛王安了家。

三亚其它一些景区也顺势推出了牛年优惠措施。凡60周岁属牛的游客均可免费游览呀诺达雨林文化区,岛内生肖都属牛的“牛家族”和年长的“牛寿星”还可以和家庭成员一起免费游园、品药膳。

生态度假受追捧

今年元旦,中国生态旅游年在三亚启动,三亚的生态度假旅游产品成为在三亚过年的游客关注的焦点。

近些天,三亚湾海滩上开始出现一个个小帐篷,一些散客和自驾车游客已经早

早占据了最佳位置,准备在三亚海边过一个“露营年”。三亚春节期间酒店和家庭旅馆客房的房价都不断攀升,各地游客在广为搜罗价廉物美的住处的同时,也发明了不一样的过年方式——露营过年。

一些旅游企业也顺势推出了露营度假新产品。三亚大小洞天景区小月湾内已经架起了50多个高规格的露营帐篷和18个临海小木屋,非常受家庭团游客的欢迎。来自广州的李先生已经为一家人预订了两晚帐篷,租一个“双标间帐篷”一天仅需花费300元,还包括该景区的门票费和双人早餐。他说,这个费用不仅十分合算,还可以感受南中国海边的大年夜,非常惬意。

三亚假日办负责人说,各地游客应尽量在有组织、有安全保障的露营区安营扎寨。单独露营游客要注意保护人身和财产安全,并注意维护生态环境。

除了露营过年外,计划在三亚山区、

雨林、海湾、溪流等地开展的户外拓展和旅游活动也十分受欢迎,游客们都想在春节期间感受一下原汁原味的三亚。

过年“玩海”很享受

春节期间,三亚海边将成为游客最集中的地方。携程旅游网一项调查显示,春节期间,三亚最受游客欢迎的便是与海有关的旅游产品,除了常规的潜水、快艇、摇曳伞等海上娱乐项目外,今年,游客更注重“玩海”的感受。

来自新疆的孙女士说,过年了,还能在海边穿着泳裤晒太阳,这是以前从来没有过的。接下来的一个多星期里,他们一家人每天都会到三亚不同的海湾玩一玩,好好享受一下被大海拥抱的感觉。

今年,三亚举办的豪华游艇展和海上逍遥文化节也吸引了很多游客的兴趣。一些在三亚买房的游客甚至购买了豪华游艇,准备过年期间出海游玩。主办方也将组织一些游客乘坐豪华游艇,体验一下在海上奔驰的感觉。

三亚海岛旅游也颇受关注,春节期间,蜈支洲岛、西岛等将成为散客和自由人的天堂。蜈支洲岛负责人告诉记者,为了保证游客的度假质量,在春节期间,蜈支洲岛每天将限定4000名游客上岛游玩。目前,咨询上岛过年的电话响个不停,以家庭、情侣和白领阶层居多。

(本报三亚1月23日电)

在温煦的阳光底下,亚龙湾沙滩上一家三口筑沙城。本报记者程范淦摄

江海海鲜排档因宰客被停业

同时被罚款1万元

本报三亚1月23日电(通讯员傅念国 陈求勇 记者王红卫)因将普通的瓜螺谎称为“帝王螺”欺诈游客,三亚江海海鲜排档被三亚工商局凤凰工商所依法责令停业整顿,并处罚款1万元。

1月11日晚,北京游客王先生与同事一共6人在三亚市海坡开发区江海海鲜排档用餐时,经该店老板极力推介,消费了一种名为“帝王螺”的海鲜,重8斤,结账时计费3840元。王先生感觉被骗,在返程的路上向三亚工商局12315投诉。

随着春节的临近,一些不法商家为牟取暴利,采用各种手段欺骗不了解三亚海鲜的外地游客。针对近期的投诉热点,

三亚工商局从1月14日开始,对全市海鲜排档进行统一检查,按照《三亚市海鲜排档监管办法》的有关规范标准,对11家存在不规范经营行为的海鲜店予以扣分处理。

据了解,春节期间,三亚工商局还将对重点地段采取蹲点监管,突击暗访等形式,严查海鲜排档欺客行为。同时三亚12315将安排精干执法人员,实行24小时值班,随时处理消费纠纷,确保游客在三亚明白消费,玩得高兴,吃得放心。

看望戒毒农场员工

1月23日,三亚市公安局局长王少山(左一),省公安厅禁毒处处长曾建华(左二)在三亚市戒毒康复农场看望、返场就業人员,发放红包,并与员工王仕勇(右二)及其母亲提前吃了年夜饭。黄金摄

五次东渡日本失败而漂流到宁远河口泊岸时,就有“经纪人”到郡里报告,“经纪人”应是从事海上货运或客运的商人,也许就在河口附近居住,只是不知当时那里是否已经形成港口。

公元1080年,琼管体量安抚朱初平在给朝廷的《奏议》中,曾说到“海北客舟载米”来宁远河口,黄家华据此判断,最晚在十一世纪,这里已经形成港口。他说:此后宋末元初,东南沿海乃至中原地区的移民,或为谋生,或为避战,纷纷迁来崖州,人流物流一时大增,港口自然日渐昌盛;来自闽广的水上居民疍家人聚居海滨,形成一大一小两个疍家村,大疍村紧傍港湾,港口于是因此得名为“大疍港”。

及至明代,朝廷实施“海禁”,海南岛与外国的海上交流明显减少,但由于海南四周“陆路少通,多由海达”,本岛县之间主要还是依靠海上交通,大疍港依然是重要的港口。这从正德《琼台志》的“大疍店滨海,舟集货卖”,“入抵大疍港,利用客坊,泊船于此”等记述,可以想见当时大疍港商旅辐辏的盛况。比正德《琼台志》稍晚的万历《琼州府志》,也将大疍港列为海南岛的主要港口,足见其位置和作用的重要性,也说明了大疍港在明代中叶的发展繁荣,是有史料可查的,毋庸置疑。

大疍港不但曾经是琼南商贸海运大港,还一度是明清两代的军事海防要塞,乾隆年间,又增设大疍港巡,设置大炮台,配备大小红衣铁炮,驻扎千总一名,防兵二十名。

黄家华说,如此梳理一番,大疍港的历史可以概括为,其兴于宋,盛于元明,至于它衰于何时,因何而衰,则不得其详;但从光绪《崖州志》的“港浅,不能泊船,昔为要隘,今废”、“港外暂可寄碇”,“前时海寇常从此处登岸”和“今大疍港已塞,炮台亦废”等记载,可以推断出是因为泥沙淤积而作废的,时间应该在乾隆一朝之后。不管怎样,大疍港的兴和衰,都见证了宁远河曾经的繁荣和喧嚣。

此外,宁远河的另一个入海口为保平港,它位于大疍港西边,《崖州志》称它“受宁远水入海,州治要口”。

其实,早在唐朝天宝初年,鉴真和尚第

宁远河,崖州的母亲河

本报记者陈耿 通讯员张玉洁

河水位下降,这样的景象已经看不到了。

见证繁华的大疍故港

宁远河在崖城像树分两枝一样,形成东、西两条分流,分别在崖州湾的大疍港和保平港入海。

南宋宋汝适的《诸蕃志》对大疍港有着最早的记载:“(吉阳军)郡治之南有海口驿,商人舣舟其下,前有小亭,为迎送之所。”黄家华认为,“海口驿”应该是位于宁远河入海口处的驿站,此间设置专供传递公文、转运物品的驿使和往来的官员中途歇息的驿站,说明那时这里是一方出入的门户和交通的要道;“商人舣舟其下”,说明有商贾在驿站下面停船靠岸,反映了大疍港当年商贸活动的繁荣情况。

其实,早在唐朝天宝初年,鉴真和尚第

天涯文化开讲 延伸阅读

- 《“天涯海角”的文化意韵》(2008年7月19日五版)
- 《揭开“海判南天”的历史谜团》(2008年7月21日九版)
- 《九死不悔·博大无忧》(2008年11月18日七版)
- 《爱民若子陶元淳》(2008年11月20日七版)
- 《有才干的崖州诗人吉大文》(2008年11月22日七版)
- 《崖州名胜别有“洞天”》(2008年11月28日七版)
- 《崖州何时才有“城”?》(2009年1月19日六版)